

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
Комисия по земеделието и храните

ДОКЛАД
за
първо гласуване

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	953-07-25
Дата	27.06.2019 г.

НА КОМИСИЯТА ПО ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

ОТНОСНО: Законопроект за допълнение на Закона за собствеността № 954-01-72, внесен от н.п. Милен Михов и гр.н.п. на 18 септември 2019 г.

Комисията по земеделието и храните проведе заседание на 25 септември 2019 г., на което обсъди цитирания законопроект.

Законопроектът и мотивите към него бяха представени от н.п. Милен Михов.

Със законопроекта се предлага давността за придобиване на земеделски земи, собственост на държавни и общински училища, да спре да тече до 31 декември 2022 г., по аналогия с тази на имотите – частна държавна или общинска собственост.

Министерството на земеделието, храните и горите подкрепя законопроекта.

В последвалата дискусия от парламентарната група на Движението за права и свободи определиха като неудачна законодателната практика да се предприема законодателна инициатива, свързана с решаването на конкретен казус на едно единствено училище. Обърнаха внимание, че статутът на земеделските земи, възстановени на училища, не се различава от този на останалите земеделски земи, възстановени по реда на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, по които споровете за материално право се решават в съда. Според тях, подобен подход следва да се приложи и при разрешаването на проблема с това училище, за да не се създава прецедент.

От парламентарната група на БСП за България се съгласиха с така изложените аргументи. Припомниха, че и в момента, според Закона за собствеността, давността за придобиване на имоти – частна държавна или общинска собственост спира да тече до 31 декември 2022 г. Отбелязаха, че по законопроекта водеща е Комисията по правни въпроси, която следва да прецени доколко предложението кореспондира с философията на закона и че ако има проблем с училищните настоятелства, по-скоро следва да бъдат ограничени техните правомощия да се разпореждат със собствеността върху тези имоти. В заключение заявиха, че ще се въздържат да подкрепят законопроекта.

От парламентарната група на Обединени патриоти призоваха законопроекта да бъде подкрепен. Припомниха, че въпреки наименованието си, училищните настоятелства имат статут на напълно

самостоятелни юридически лица. Отбелязаха, че наистина става въпрос за единичен случай, но размерът на имотите е достатъчно голям, за да оправдае необходимостта от предприемането на законодателни мерки за защита на обществения интерес, които освен това ще имат превантивен ефект и ще предотвратят бъдещи опити за заграбване на такива земи.

След проведената дискусия, Комисията по земеделието и храните с 11 гласа “за”, 0 гласа “против” и 6 гласа “въздържали се” предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за допълнение на Закона за собствеността № 954-01-72, внесен от н.п. Милен Михов и гр.н.п. на 18 септември 2019 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

МАРИЯ БЕЛОВА